



**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích**  
**Teologická fakulta**  
**KATEDRA CÍRKEVNÍCH DĚJIN**

**ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.**

---

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice ☎ 387 773 517  
mobil: +420 777 597 822  
e-mail: [svobodar@tf.jcu.cz](mailto:svobodar@tf.jcu.cz)

**POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

**Autor práce:** Jan Hendrych

**Téma práce:** Časopis Charita v letech 1946-1951

**Rozsah:** 43 s.

Pan Jan Hendrych si pro svoji bakalářskou práci vybral dosud nezpracované téma, které se týká našich poválečných dějin. Přesněji se rozhodl ukázat proměny časopisu Charita, který začal vycházet v roce 1946, až do roku 1951, kdy ukončil svoji činnost z nařízení totalitního komunistického státu.

V prvních třech kapitolách si autor připravil nutný kontext pro nejdůležitější část práce, o které budu ještě hovořit. V první kapitole představil svět po druhé světové válce až do roku 1953, ve druhé kapitole se krátce zabýval historickým vývojem poválečného Československa. V obou kapitolách kladl bakalaureant důraz především na to, aby přestavil nejen počátek soupeření východního a západního bloku, ale také souboj demokracie s totalitním komunistickým režimem na všech úrovních společenského života. Ve třetí kapitole se věnuje nejužšímu kontextu: vztahu katolické církve a státu v letech 1945-1951, tj. v době, kdy byl v naší zemi vydáván zmíněný časopis Charita.

Čtvrtá a poslední kapitola již není pouhou kompilací literatury, ale autor se v ní snaží ukázat, jakým způsobem se proměňoval časopis Charita co do publikovaného obsahu v souvislosti s tím, jak se měnila politická situace v poválečném Československu. Tyto


proměny ilustruje rok po roce pomocí článků, které vybral. Neopomíjí ani proměny ve složení redakce.

Velmi důležitou součástí této práce je její závěr, který neslouží pouze ke shrnutí toho, k čemu došel, ale je jednoduchou a stručnou – ale rozhodně zajímavou – syntézou toho, co autor vybádal.

Konkrétní výsledky své analýzy bude mít bakalaureant možnost představit při obhajobě práce před odbornou komisí. Předkládaná bakalářská práce je rozhodně zajímavým dílčím příspěvkem k poznání období počátků komunistické totality v poválečném Československu.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě. Navržené hodnocení: výborně.

V Českých Budějovicích 15. 5. 2012

  
ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.